

## Особенности миграционного кризиса во Франции

*Стародубова Ксения Алексеевна*

*Студент (бакалавр)*

Казанский (Приволжский) федеральный университет, Институт международных отношений, истории и востоковедения, Казань, Россия

*E-mail: ska755@yandex.ru*

Миграционное цунами, потрясшее Европу в 2015 году навсегда необратимо изменило её облик как в геополитическом, этно-религиозном, так и в культурном смысле. Согласно официальным, опубликованным ООН [5], более 890 тысяч беженцев отправились в опасное путешествие по Средиземному морю в поисках убежища и мирного существования на территориях стран ЕС. Эти действия - ничто иное, как последствия трагедии стран Ближнего Востока и северной Африки, где как нельзя отчётливо проявились последствия недалёковидной политики, проводимой европейскими странами: вмешательство и навязывание собственных интересов суверенным государствам, пренебрежение культурными, религиозными и национальными интересами населения, поддержка террористических организаций и свержение неугодных политических режимов, посредством цветных революций... Все это заставило людей сменить прежний образ жизни и спастись в «истинных демократических» государствах, которые так активно пропагандируют демократию, свободу и равенство.

Безусловно, специфика миграционного кризиса уникальна в каждой европейской стране, но наше внимание больше всех остальных привлекла Франция. Прежде всего, нужно сказать, что активные миграционные процессы во Францию начались почти 150 лет назад и за эти годы, она приняла больше мигрантов, чем любая другая европейская страна. Сегодня же географическое разнообразие источников миграции не перестаёт поражать, наиболее активные миграции происходят из Сирии, Ирака, Йемена, Судана, Сомали, Эритреи, Афганистана и Мали.

Вечер 13 ноября 2015 года явился демонстрацией последствий миграционной политики Франции или как заявила, взявшая на себя ответственность за теракты международная террористическая организация «Исламское государство» «эта ночь кошмара - месть за Сирию». Перестрелки в ресторане напротив театра «Батаклан», возле бара Carillon и на углу Рю-де-Шарон, а также взрывы у стадиона «Стад де Франс» все эти события, жертвами которых стали более 160 человек, вошли в мировую историю, как «французское 11 сентября». Вся эта ситуация шокировало не только Францию, но все мировое сообщество, потому что подобные террористические атаки 10 лет назад были нормальным явлением для стран Ближнего Востока, но то, что подобное может повториться в Европе, расценивалось как нечто невозможное.

Но это всего лишь малая доля того, что может произойти в дальнейшем. Вместе с мигрантами в страны Европы проникает большое количество представителей радикального ислама, а также боевиков различных террористических группировок. Но и это не самая большая трагедия для Франции. Дело в том, что террористам сейчас уже неприципиально важно самим проникать в страну и совершать теракты. Во Франции за последние годы создалась очень благоприятная среда для пропаганды и развития экстремистских настроений, которые являются стабильной основой для совершения террористических акций в недалеком будущем. Социально-экономические проблемы французского общества, депривация мигрантской среды, а также несбалансированная политика и бездействие руководства Франции, а также всего ЕС в миграционной политике все это благоприятно сказывается на распространении радикальных взглядов в обществе. По сути страны ЕС,

к сожалению, не в состоянии проводить разумную сбалансированную миграционную политику. Введение системы квот, согласно которой каждая страна ЕС должна принять и разместить определенное количество мигрантов было неразумным, и вся эта система провалилась в первые же дни.

Политику мультикультурализма постигла та же участь. Многомиллионная прослойка французского общества, сформировавшаяся за последние десятилетия активной арабо-африканской иммиграции, совершенно чужая в этно-конфессиональном и культурном плане всему коренному европейскому населению. Более того, подавляющая часть миграционной прослойки негативно относится к европейской культуре и европейцам. Ненависть, которая поражаемая ими самими, сказывается на отношении к населению, ценностям и европейско-светским традициям, но не мешает мигрантам продолжать жить Франции и в полной мере пользоваться всеми положенными льготами. Вследствие этого возникает неизбежный социальный конфликт между коренным населением и приезжими. Европейцам не привычен образ жизни мигрантов, мигранты не могут, а точнее не хотят адаптироваться к новой среде проживания. По оценкам французских политологов и социологов [3], политика мультикультурализма «не может быть реализована ни во Франции, ни в любой другой стране, в которой и без того очень много нерешенных проблем и социокультурных разногласий». Но сейчас имеются все предпосылки для появления новой более острой проблемы. Многие европейские лидеры всерьез озадачены угрозой распада и функционирования Шенгенской зоны ЕС [2].

Норвегия, Швеция, Дания, Австрия, Германия, Франция и Мальта приостановили действие Шенгенского договора и теперь проводят специальный контроль на внутренних границах с целью предотвратить нелегальную миграцию и перемещение мигрантов по территории ЕС.

Таким образом, из вышеизложенного следует, что все страны Европы столкнулись с одной и той же проблемой и как оказалось, что даже вместе они не способны ее решить, а предпосылки к распаду крупнейших институтов интеграции, таких как Шенгенская зона, усугубляют положение и без того разобщенного европейского общества. Закрытие границ - это только начало перемен для Европы.

### Источники и литература

- 1) Е. Байдаров, теоретический журнал "Credo new статья "Проблемы дихотомии «Запад-Восток», «Восток-Запад» в глобалистике <http://credonew.ru/content/view/644/32/>
- 2) РИА НОВОСТИ «Аналитики: распад Шенгена больше всего обошелся бы Чехии и Словакии», <http://ria.ru/world/20160216/1375761823.html>
- 3) IFRI «L'Europe et les réfugiés en 2015. Une crise de la mémoire?» <https://www.ifri.org/fr/debats/leurope-refugies-2015>
- 4) Le Monde "Comment sortir de la crise des réfugiés?..", [http://www.lemonde.fr/idees/article/2015/10/01/comment-sortir-de-la-crise-des-refugies-brauman-bruckner\\_4779138\\_3232.html](http://www.lemonde.fr/idees/article/2015/10/01/comment-sortir-de-la-crise-des-refugies-brauman-bruckner_4779138_3232.html)
- 5) World Report 2015 UNO <https://www.hrw.org/ru/world-report/2015/country-chapters/268203>